
“未来农场”项目课题组访问新西兰林肯大学总结

一、 访问背景

新西兰的农业在国际上独树一帜，其农业技术、农业发展模式、农业经济管理对我国农业都有借鉴意义。当前，云南农业大学（云南高原特色农业研究院）与昆明市政府、新西兰林肯大学三方合作共建昆明市“未来农场”项目。昆明农业发展投资有限公司代表昆明市政府做为项目的具体执行单位。“未来农场”项目建设的目的就是引入新西兰先进的农业技术、经营管理模式和优质农业种养殖品种，以推进云南高原特色农业乃至引领全国农业发展模式。根据项目建设要求，云南农业大学和昆明农业发展投资有限公司组成课题组，对项目合作方新西兰林肯大学进行访问。

二、 访问目的

本次出访的目的是：访问新西兰林肯大学，确定“未来农场”双方具体合作内容，进一步推进未来的合作；调研新西兰农业发展模式和农业技术，为项目建设提供借鉴参考，在此基础上，完成项目当前的规划和发展报告。

三、 人员组成

课题组成员由两个团组组成。一个是云南农业大学团组，包括建

工学院李靖院长、经济管理学院陈蕊副书记、王奇副教授，国际学院王润伟老师。另一组团是昆明农业发展投资有限公司组团，包括缪丹副总经理、胡博经理、董琦经理、孙月秋经理、邓超经理。两个团共同合成一个课题访问团，李靖院长任团长，全面负责出访事务。

四、 组织工作

双方单位对此访问非常重视，精心组织。出访前在云南农业大学国际学院召开行前会，做好了出访准备工作，明确了出访任务、目的，分配了出访工作任务，强调了出访的纪律和注意事项，介绍了新西兰林肯大学的基本情况。通过完善的组织工作，保障了访问的顺利，合规，有助于实现访问的目的。

五、 访问过程

本次访问林肯大学，开展了 2 次会谈，2 次学述讨论，5 次实地调研。具体如下：

当地时间 8 月 1 日早上，到林肯大学农商学院，与农商学院 *Bigsby* 院长、*Alan* 教授、*Old* 高级讲师、*Lees* 高级讲师进行了会谈。双方就“未来农场”的基本内涵、发展模式、合作方式和未来进步的合作方向进行了交流，并达成了共识。



双方讨论“未来农场”项目

之后，课题组与林肯大学农商学院高级讲师 *Lees* 进行了学术交流。*Lees* 向课题组介绍了新西兰农业发展的历史、现状、发展模式和产业优势，双方就新西兰农业发展对“未来农场”项目的借鉴意义进行了探讨。



与林肯大学农商学院高级讲师 *Lees* 进行学术交流

下午进行了两次调研。首先是到 *Jhon Morgan Food Innovation South* 农场进行调研。课题组成员详细了解了农场的历史、经营模式奶牛养殖技术和挤奶设施。

之后到 *Straight 8 Winery* 葡萄庄园进行调研，了解庄园的种植基本情况、葡萄酒的制作过程和销售情况。

8月2日上午，课题组到 *Ngai Tahu Farming* 农场考察。此农场是由毛利人所有，雇佣职业经理人经营的奶牛场，课题组考察了农场开发工程、水利保障工程、奶牛养殖技术，探讨了农场的经营管理模式。



考察 *Ngai Tahu Farming* 农场

下午，课题组到 *Horticulture Enterprise* 调研。这是一个苗木培育公司。课题组调研了苗木品种、花卉和水果种植技术、销售情况，探讨了将新西兰花卉和水果引进到“未来农场”项目的可行性。

8月3号上午，调研林肯大学示范农场2个。首先了解林肯大学示范农场的草场管理技术、灌溉技术。之后调研了林肯大学的示范奶牛场，了解奶牛养殖的全过程信息化管理技术。



课题组调研林肯大学示范农场

下午，课题组与林肯大学商学院的高级讲师 *Old* 进行了学术探讨，内容是关于 *Tatua Co-operative Dairy Co.Ltd* 公司的经营管理模式。此公司是新西兰一家奶牛合作社，*Old* 是公司顾问，公司在上海设有分部。课题组认为，此公司可以成为“未来农场”项目的合作对象。



与林肯大学商学院的高级讲师 *Old* 进行学术探讨

8月4日，云南农业大学的课题组成员在李靖院长的带领下，与林肯大学商学院的 *Bigsby* 院长和 *Alan* 教授进行了会谈。双方首先探讨了“未来农场”项目建设的理论内涵和建设路径，然后经过充分的沟通，达成了进一步合作具体要求的备忘录，并当场签署，使得未来农场的持续进行有了保障。



与林肯大学商学院的 *Bigby* 院长和 *Alan* 教授会谈

8月5日，云南农大课题组成员在李靖院长带领下，考察了基督城市政规划、道路布局和房屋建设风格，为“未来农场”项目的建设提供和素材。

六、 主要成效

1.通过此次访问，了解了新西兰农业发展情况、农场经营模式、农业生产管理等方面的概况，进一步明确了“未来农场”的理论内涵和建设方向。

2.此次访问与项目合作方新西兰林肯大学有了充分的沟通，双方就未来进一步的合作明确了人员组织，阶段性任务目标，合作形式、成果展示等方面，并将相关内容和要求以备忘录的形式签署，保障了项目的如期推进。

3. 访问回国后，课题组召开会议，就访问的成果进行了讨论。

会议明确了一系列推进“未来农场”项目建设的相关措施,包括成立项目指挥部,确定“未来农场”项目的建设重点和建设风格,建议下一步的调研方向等。

总之,此次访问时间短暂,但准备充分,行程紧凑,讨论深入,成果明显,对“未来农场”项目的建设必将起到积极的推进作用。

特此报告!

云南农业大学

2017年8月26日